
Aus der Gemeinderatssitzung vom 10.06.2016 
  

 
1. Förderung Kindergartenbus 
Erfreulicherweise ist es aufgrund der hohen Kinderanzahl der Fall, dass im 
Ortsbereich Bodingbach-Pfaffenschlag wieder ein Kindergartenbus eingesetzt wird. 
Der Gemeinderat beschließt daher einstimmig folgende für das gesamte 
Gemeindegebiet gültige Richtlinie:  
Jeder Transport von Kindergartenkindern, welcher durch ein gewerbliches   
Unternehmen durchgeführt wird und die Entfernung vom Kindergarten zum Wohnort 
mindestens 1km beträgt, wird seitens der Gemeinde mit einem 30%igen Kostenanteil 
gefördert.  
  
 

2. Zuschuss künstliche Besamung/ 
    Besamung durch eigenen Stier 
Der gesamte Gemeinderat beschließt folgende Förderrichtlinie: 
Von der Gemeinde wird eine Förderung für die künstliche Besamung oder eine 
Besamung durch einen eigenen Stier in Höhe von 1/3 der jährlich von der NÖ 
Landeslandwirtschaftskammer ermittelten landesüblichen Durchschnittskosten  
gewährt. 
 

  

3. Kanal-Leitungskataster Teilabschnitte 
Wie bereits für die Wasserleitung durch-geführt, soll nun auch für die Kanalisation ein 
Kataster erstellt werden. 
In diesem Zuge erfolgt eine Kanal- und Schachtprüfung, eine Aufnahme von Mängeln, 
eine exakte Vermessung sowie die Erstellung eines digitalen Bestandsschemas. 
Betroffen sind vorerst die Abschnitte Bahngasse, H. Parisgasse, Amonstraße, 
Kupelwieserpromenade, Seestraße, Seehof und      Zellerhofstraße. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig eine Vergabe an die Firmen DI Kurt Pfeiller 
(Lunz), Vermessung Loschnigg (Scheibbs) und Haubenberger (Bergland).  
 
4. Darlehensaufnahme Kanal 
Bei der Kläranlage und Kanalisation, welche seit mehr als 30 Jahren in Betrieb sind,    
müssen umfangreiche Sanierungs– bzw.  Adaptierungsarbeiten durchgeführt werden.  
Für diese Arbeiten, welche auch von Bund und Land gefördert werden, ist eine 
Darlehensaufnahme in einer maximalen Höhe von € 260.000,— erforderlich. 
Der gesamte Gemeinderat ist für die Vergabe an den Bestbieter, die Raiffeisenbank 
Mittleres Mostviertel.  
   
 

5. Änderung Mietvertrag Arzt 
Nach Abschluss der Umbauarbeiten im Juli stehen unserem Arzt Dr. Dörfler für die     
Behandlung der Patienten 158m2 (bisher 76m2) zur Verfügung. 
Der Gemeinderat beschließt die Anpassung des Mietvertrages an die neue Nutzfläche 
einstimmig.  
 
  



6. NÖ Glasfaserinfrastruktur GmbH (nöGIG)a) Überlassung GWR– und DKM-Daten 
Zum Ausbau des Glasfasernetzes benötigt die nöGIG die Bewilligung zur Verwendung 
von Gemeindedaten (Gebäude, Kataster, Grundbuch). Der Zurverfügungstellung 
stimmt der Gemeinderat mehrheitlich zu. 
b) Grundsatzbeschluss Teilnahme und 
    Errichtung Glasfasernetz 
Die Gemeinde Lunz am See ist eine von sieben Breitband-Pilotgemeinden im Ybbstal 
und fasst mehrheitlich den Grundsatzbeschluss, die Initiative des Landes NÖ im Zuge 
des Ausbaus eines flächen-deckenden Glasfasernetzes zu unterstützen.  
  
 

7.  Änderung Wasserabgabenordnung 
Der Gemeinderat ist einstimmig für die aufgrund gesetzlicher Auflagen erforderlich 
Erhöhung der Wasserzählerbereit- 
stellungsgebühr von € 30,— auf € 45,— jährlich. Die Wasserbezugsgebühr bleibt 
unverändert  € 1,21/m3. 
  

 


